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«Οι άνθρωποι δεν είναι λαθραία τσιγάρα»

Τσίπρας: Συλλογική δράση και γοργότερη μετεγκατάσταση
προσφύγων
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Με την κεντρική θέση του ότι το ζήτημα της διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών
ροών δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως πρόβλημα των χωρών πρώτης υποδοχής, ούτε ως
πρόβλημα των χωρών του βαλκανικού δρόμου, αλλά συλλογικά, με αλληλεγγύη και δίκαιη
κατανομή των βαρών, προσήλθε ο Αλέξης Τσίπρας στη «μίνι» Σύνoδο Κορυφής στη Βιέννη για το
Μεταναστευτικό. 
 
«Η προσφυγική κρίση είναι παγκόσμια και ευρωπαϊκή κρίση και η Ευρώπη δεν μπορεί να την
αντιμετωπίζει αποσπασματικά με αναφορά μονάχα στην χώρα πρώτης υποδοχής και στις χώρες
εισόδου, αλλά πρέπει ως ένα κοινό πρόβλημα να το αντιμετωπίσει συλλογικά» τόνισε. 
 
Ο πρωθυπουργός, μεταξύ άλλων, κάλεσε όποια χώρα έχει ενστάσεις και πιστεύει ότι πρέπει να
υπάρξουν επαναπροωθήσεις στη θάλασσα, «να το θέσει ανοιχτά στα ευρωπαϊκά όργανα και στη
Frontex». 
 
Επίσης, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου στη Σύνοδο ότι αν ως Ευρώπη δεν τηρήσουμε τις
δεσμεύσεις, «τότε θα βρεθούμε μπροστά ξανά σε μεγάλα αδιέξοδα και τότε είναι που ο φόβος της
ανόδου του εθνικισμού, της ακροδεξιάς και της ξενοφοβίας θα γίνει ένας υπαρκτός και
πραγματικός φόβος που θα οδηγήσει την Ευρώπη σε αδιέξοδο». 
 
Κατά την παρέμβασή του επισήμανε ότι «η Ελλάδα προσέρχεται στη Σύνοδο για να καταθέσει τις
δικές της θέσεις, ως χώρα που σηκώνει πολύ μεγάλο μέρος του βάρους διαχείρισης της
προσφυγικής και μεταναστευτικής κρίσης». 
 
Σημείωσε ότι «το ζήτημα της διαχείρισης των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, δεν πρέπει
να αντιμετωπίζεται ως πρόβλημα των χωρών πρώτης υποδοχής, ούτε ως πρόβλημα των χωρών
του βαλκανικού δρόμου, ο οποίος άλλωστε έκλεισε με μονομερείς κινήσεις κάποιων χωρών».  
 
Υπογράμμισε ότι αντίθετα «είναι ζήτημα που αφορά σε πολύ μεγάλο βαθμό όλες τις χώρες στις
οποίες οι ροές αυτές κατευθύνονται και επομένως πρέπει να αντιμετωπιστεί συλλογικά, με
αλληλεγγύη και δίκαιη κατανομή των βαρών». 
 
«Οι άνθρωποι δεν είναι λαθραία τσιγάρα» σημείωσε, συμπληρώνοντας ότι το ζήτημα πρέπει να
αντιμετωπιστεί με σεβασμό στο Διεθνές Δίκαιο. 
 
Ο κ. Τσίπρας αναφέρθηκε και στο ζήτημα της εφαρμογής της Συμφωνίας ΕΕΤουρκίας,
υπογραμμίζοντας ότι «είναι καθοριστική για τη διαχείριση της προσφυγικής κρίσης».  
 
Για αυτό είναι αναγκαίο: 
 

Η Τουρκία να εντείνει τις ενέργειές της για τον περιορισμό των παράνομων
μεταναστευτικών ροών. Η ελληνική πλευρά τονίζει ότι είναι ευχαριστημένη από τη
συνεργασία της με την Τουρκία.
Η Ευρώπη να επιταχύνει την υλοποίηση της Συμφωνίας στο ζήτημα της βίζας, με
παράλληλη τήρηση του Οδικού Χάρτη από την Τουρκία και παροχή οικονομικής βοήθειας
στην Τουρκία για την διαχείριση του προσφυγικού ζητήματος.
Να επιταχυνθεί ραγδαία, επιτέλους, η διαδικασία μετεγκαταστάσεων προσφύγων, διαδικασία
που παρά τις δεσμεύσεις, έχει μέχρι σήμερα πολύ χαμηλούς ρυθμούς υλοποίησης (περίπου
4.000 από τους 66.000). Επίσης, να αυξηθούν οι ρυθμοί επανεγκατάστασης από την
Τουρκία.
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Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε, επίσης, ότι απαιτείται στήριξη της χώρας μας στο ζήτημα της
εξέτασης αιτήσεων ασύλου, επισημαίνοντας ότι η Υπηρεσία Ασύλου στην Ελλάδα, ιδρύθηκε πριν
τρία χρόνια και, σήμερα, αντιμετωπίζει τον 4ο μεγαλύτερο φόρτο αιτήσεων ασύλου στην Ευρώπη.  
 
Επισήμανε, επιπλέον, ότι το Ευρωπαϊκό Γραφείο για το 'Άσυλο (EASO) έχει δεσμευτεί για αποστολή
400 εξειδικευμένων στελεχών στα ελληνικά νησιά, και εξ αυτών βρίσκονται εκεί μόλις 19. Η
Ελλάδα έχει υποβάλλει δυο αιτήματα για αποστολή 60 και 80 στελεχών της EASO, στα οποία δεν
έχει υπάρξει μέχρι στιγμής ανταπόκριση, τόνισε ο κ. Τσίπρας. 
 
Τέλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη θέσπισης Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Επιστροφών ανάμεσα στην ΕΕ
και τις χώρες προέλευσης, για επιστροφές όσων δεν δικαιούνται άσυλο. 
 
«Είναι απαράδεκτο και σε αυτόν τον τομέα το βάρος να πέφτει στις χώρες πρώτης γραμμής»
κατέληξε.
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